
Sotteville les Rouen,

Le 23 février 2012
A l’attention des Responsables de formation
Affaire suivie par : 

Melle VOISIN Emilie

Correspondante au CHS de Navarre

(02 32 31 76 76)

Objet : Formations Interdisciplinaires Territoriales sur la crise suicidaire
 « Les conduites suicidaires chez les adolescents : prévention et prise en charge »
Madame, Monsieur,


Dans le cadre du plan régional de Santé Publique de Haute Normandie, le programme de Santé Mentale met la priorité sur la formation des professionnels, le développement des réseaux et du partenariat.


La lutte contre le suicide est une priorité nationale. Aussi, avec l’appui de Mme LEPLOMB, psychologue au Centre Hospitalier de Vernon, Mme LAMARRE, cadre socio éducatif au CHS de Navarre à Evreux et du Réseau Local de Promotion de la Santé du Pays Risle Charentonne / Risle Estuaire le Groupement Régional d’Actions, de Formations et d’Informations en Santé Mentale organise des formations interdisciplinaires à l’adresse des professionnels et des bénévoles du champ sanitaire, social et médico social et auprès de l’éducation nationale exerçant auprès des adolescents.


Ces Formations devraient permettre à ces acteurs de renforcer leurs connaissances sur la «crise suicidaire», d’affirmer l’importance du travail en réseau, de connaître les dispositifs* de prévention existants et d’échanger autour de leurs pratiques. Afin de répondre à de nombreuses demandes concernant des publics spécifiques, nous proposons à votre attention, un stage intitulé:

« Les conduites suicidaires chez les adolescents : prévention et prise en charge »
(ITEP, IME, SESSAD, CCAS, IDEFHI…) :
Les jeudi 7 et vendredi 8 juin 2012 

Au Centre Hospitalier de la Risle de PONT AUDEMER

Vous trouverez ci-joint la plaquette de cette formation que vous voudrez bien diffuser auprès des professionnels intéressés et vous invite à nous retourner le bulletin d’inscription dans les meilleurs délais.

Nous vous précisons que les coûts pédagogiques sont à la charge de l’Agence Régionale de Santé et que seuls les frais de déplacement et éventuellement de repas sont à la charge des stagiaires ou de l’employeur.


Dans l’attente, recevez, Madame, Monsieur, mes salutations respectueuses.

Le chargé de mission



Dominique BERTHELOT
* un livret pédagogique incluant des données épidémiologiques et un annuaire de correspondants utiles en Haute Normandie sera remis à chaque stagiaire.
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Chargé de Mission : M. BERTHELOT


Secrétaire : Mme DELHAIE
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