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Journée régionale d’échanges « Santé et politique de la ville »
Mardi 23 octobre 2012

Les travaux de la journée d’échanges seront introduits par :

· Monsieur Pierre de Bousquet, Préfet de la Région Haute Normandie, Préfet de la Seine-Maritime
· Monsieur Claude d’Harcourt, Directeur général de l’Agence régionale de Santé

Ils se dérouleront en présence de Monsieur Serge FRAYSSE, Directeur de l’Education, de la Santé, de la Famille et de la Jeunesse de l’Acsé.
Présentation

La thématique « santé » est un axe prioritaire d’intervention de l’Acsé en 2012.

Constituant l’un des cinq axes prioritaires des Contrats urbains de cohésion sociale, c’est un vecteur essentiel de réduction des inégalités sociales et territoriales.

Dans le cadre de sa mission d’animation régionale, la Direction régionale de la jeunesse, des sports et de  la cohésion sociale organise, en partenariat avec l’Agence régionale de santé et les Directions départementales de la cohésion sociale de l’Eure et de la Seine-Maritime, une journée d’échanges sur la thématique « Santé et politique de la ville ».
La matinée sera consacrée à des présentations et à  des échanges sur des dispositifs opérationnels sur le territoire de la Haute Normandie : l’Atelier santé ville, le Contrat local de Santé, le volet Santé d’un Programme de réussite éducative.
Des ateliers de travail auront lieu l’après-midi ; ils permettront d’approfondir les trois problématiques  suivantes :

· Atelier 1 
Les acteurs 

Comment améliorer la gouvernance, la coordination et l’articulation des politiques de santé et des acteurs dans les territoires relevant de la politique de la ville ?
· Atelier 2
Les publics 
  Comment sensibiliser et accompagner les habitants des territoires relevant de la politique de la ville vers l’accès aux soins, en termes de connaissance et de modalités d’interventions ? 
· Atelier 3

Les modalités d’action 

Comment articuler le volet santé avec les autres axes des CUCS : éducation, emploi et développement économique, logement et cadre de vie, lien social et citoyenneté, accès aux droits et prévention des discriminations, prévention de la délinquance… ?

Chaque atelier aura pour objectif, à l’issue des échanges qui s’y dérouleront, de proposer des pistes d’actions réalisables, susceptibles d’être mises en œuvre, suivies et évaluées.
La journée d’échanges « Santé et politique de la ville » se déroulera le mardi 23 octobre 2012,
 De 8 h 45 à 17 heures  à :
La Maison de l’Université
2, Place Emile Blondel

76130 Mont-Saint-Aignan

