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     Groupe des Aphasiques de Haute Normandie

Association de type loi 1901, le GAHN regroupe des hommes et des femmes aphasiques et des membres de la famille. Son but est de faire connaître l’aphasie pour que la société comprenne ce handicap et le prenne mieux en compte, apporter une aide morale aux aphasiques et à leur famille. Il est important que les aphasiques nous rejoignent.
Communiquer et agir ensemble : par des rencontres individuelles, par des réunions de groupes, par des activités culturelles et amicales. 


Cela leur permet de ne plus être seuls avec leurs problèmes, d’entreprendre des activités qu’il serait difficile d’accomplir seuls, de rompre l’isolement, d’être mieux à même de faire face.

Certains viennent de loin pour profiter de ces moments de réconfort et d’entraide. « Mais la distance est un handicap qui se rajoute au handicap. » Les responsables du GAHN, dont la présidente, Sylvie Picard , sont conscients de ces difficultés. « C’est pourquoi leurs projets s’orientent vers la création de pôles de rencontres sur l’ensemble de la région Haute Normande, et plus particulièrement sur la région Ebroicienne. C’est une réelle attente qui se fait sentir », 
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Définition de l’Aphasique :
La personne Aphasique a des difficultés à Parler – Lire – Ecrire, mais elle a gardé son intelligence.

Conseils pratiques :
Ne pas se laisser au pessimisme (ou à la dépression), 

Ne pas se vexer, il ne le fait pas exprès (jurons et mots grossiers), 

Il faut être patient, 

Ne pas “parler pour lui”, 

Savoir l’écouter, ne pas s’en aller, 

Ne pas l’interrompre, 

Ne pas hurler, il n’est pas sourd, 

Ne pas le “materner”, 

Ne pas limiter ses réponses à “oui”, “non”, 

Il faut l’aider, 

Ne pas négliger vos amis
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     Groupe des Aphasiques de Haute Normandie

Calendrier des permanences du GAHN à la Maison de la Santé
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Maison de la Santé 2, place Dupont-de-l’Eure – 27000 Évreux
1er vendredi de chaque mois de 14h30 à 16h30

Calendrier d’avril à juillet 2011 :
Vendredi 1er AVRIL
Vendredi 6 MAI

Vendredi 3 JUIN

Vendredi 1er JUILLET
Propositions d’activités

Atelier de chant

Vous savez peut-être que le chant est bénéfique quand on a eu un problème cérébral avec sa parole (AVC, traumatisme crânien,…). Il est prouvé que les aphasiques pratiquant le chant parlent mieux. Le fait d'écouter ou de jouer de la musique touchant à de nombreuses zones du cerveau, ses vertus thérapeutiques s'appliquent à une variété de troubles neurologiques. Une attaque cérébrale peut par exemple provoquer l'aphasie - l'incapacité à utiliser ou à comprendre des mots. Mais le même patient sera rarement dans l'incapacité de chanter des mots. Grâce au chant, il est même possible de " rappeler " au patient des pans entiers de mots qu'il a " oublies ". Des circuits neuronaux anciens peuvent ainsi être réactivé, ou de nouveaux être tracés, qui le conduiront jusqu'au langage.
Avec la collaboration d’orthophonistes et professeurs de chants.
Atelier informatique

Avec l’aide des animateurs de la plate forme numérique EURASSO, il sera proposé des sessions d’information pour utiliser l’outil informatique (accès au site du GAHN, autres liens)
Atelier communication non verbale
Avec l’intervention d’une kinésithérapeute, il est envisagé de mettre en place des sessions de sensibilisation d’aide à la communication non verbale.
Groupe des Aphasiques de Haute Normandie
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