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Le suicide est le meurtre de soi-même. C’est l’action de se donner soi-même la mort volontairement, le plus souvent pour se libérer d’une situation devenue intolérable. Il y a environ 1 million de personnes qui s’ôtent la vie chaque année dans le monde (soit plus que le total des morts causées par les guerres et les homicides confondus). Le risque du suicide varie selon le sexe et l’âge. On compte en France entre deux et trois suicidés hommes pour une suicidée femme. Si le taux augmente avec l’âge, la proportion est importante aussi chez les sujets jeunes, les adolescents étant de plus en plus nombreux à se suicider.

On recense en France annuellement 11 000 décès par suicide (400 en Haute-Normandie 140 dans l’Eure), soit presque trois fois plus de morts que sur les routes et 160 000 tentatives de suicides, soit une tentative de suicide toutes les trois minutes.

Elle constitue une priorité de santé publique et une attente réelle des institutions et des usagers quand à ce problème et à sa résolution.

Il est apparu important de reconnaître, promouvoir et renforcer les actions permettant de réduire le nombre de tentatives et le nombre de décès par suicide :

· en améliorant la connaissance des professionnels

· en informant les usagers

· en donnant des réponses concrètes en situation de crise

· en restreignant l’accès à des moyens à haut risque de décès et des séquelles graves

· en améliorant la prise en charge globale et multidisciplinaire des suicidants.

La stratégie nationale d’action face au suicide retient comme axe prioritaire l’amélioration des professionnels en matière de repérage et de prise en charge des personnes en souffrance psychique et particulièrement en crise suicidaire

L’Ingénierie du Groupement Régional de Santé Publique organise :

une conférence sur la prévention du suicide 
Gratuite, ouverte aux usagers, bénévoles, élu(e)s, professionnels de la santé et de l’éducation
Le Jeudi 23 JUIN 2011, de 20h30 à 22h30 
Au Château de Trangis
Rue du Plus que Tout à EVREUX
Elle sera animée par M. BERTHELOT, chargé de mission de l’IGRSP et le Dr TALEB, médecin psychiatre. Les thèmes abordés seront :
· Un rappel de notions générales sur le suicide et aspects éthiques.
· L’épidémiologie.
· Le travail en réseau.
· L’évaluation du potentiel suicidaire (comment repérer et aider).
Un pot de convivialité clôturera la conférence.
Ingénierie du Groupement Régional de Santé Publique








