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Dédale de Vie : Qu’est ce que c’est ?

Démarche de prévention interactive sur l’adolescence et les comportements à risques
La démarche et les objectifs
Dédale de Vie est un outil pédagogique d’intervention collective qui s’intéresse aux préoccupations de vie des adolescents. Il s’agit de partager un espace de parole et d’échanges. 
L’outil repose sur trois objectifs :

* Prévenir des comportements à risques

* Favoriser les échanges entre jeunes

* Favoriser les échanges entre jeunes et adultes

3 espaces de vie pour en débattre :

* En cours
* En ville
* En famille

Plus qu’une exposition, il s’agit de mettre en avant une démarche de prévention interrogeant :

* les objectifs spécifiques de l’intervention

* la menée de l’intervention

* l’évaluation

Ainsi, elle peut servir, par exemple dans le cadre d’un CESC
, à recueillir les préoccupations des élèves ou identifier certaines problématiques.

 Les espaces de vie : 
Dédale de Vie se décline en 3 panneaux de 2 mètres de large sur 1,80 mètre de hauteur mettant en scène des espaces de vie : en cours, en ville et en famille.
L’ambiance des panneaux est inspirée de la bande dessinée. Sur chacun des panneaux est proposé :

Au recto, une scène allégorique avec des dialogues permettant d’aborder différentes problématiques et d’engager les débats.

Au verso, trois zooms sur des scènes de vie invitant le public à imaginer les textes sur des bulles vierges. Ceci peut également faire l’objet de mises en situation à la manière du théâtre forum.

Le choix des panneaux utilisés se fait en fonction des objectifs de l’intervention.
Son déroulement
Le déroulement se fait en trois étapes :

* La préparation ; une formation auprès du personnel éducatif de la structure ainsi que des parents (suivant le projet initial) est réalisée. Elle dure 3 heures. Elle présente l’outil Dédale de Vie, le déroulement d’une séance, et permet une mise au point sur les objectifs de l’action, la durée des séances.
* L’action ; Dédale de Vie doit s’adapter au projet de l’établissement. Les séances durent de 1h à 2h suivant la capacité de concentration du groupe. Au maximum 15 jeunes participent à chaque séance, puisqu’il s’agit de favoriser l’échange au sein du groupe. L’animation se fait en binôme, soit par deux personnes de la structure, soit par une personne de la structure et un animateur de La Boussole. 

* L’évaluation est un temps important dans la démarche de prévention de l’outil « Dédale de Vie ». Deux types d’évaluation sont proposés : l’évaluation collective immédiate et l’évaluation individuelle à distance.
L’après Dédale de vie

Prise en compte des bilans et des thématiques repérées lors des interventions. Mise en place d’une action s’appuyant sur les constants et les envies des élèves. 
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 Pour plus d’informations sur l’outil :
 http://www.dedaledevie.fr/
Pour plus d’informations sur la démarche:
La Boussole
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� CESC : Comité d’Education à la Santé et à la Citoyenneté. Il s’agit d’un dispositif interne à l’Education Nationale. Il permet l’aspect opérationnel de la prévention au niveau de l’établissement scolaire en matière de conduites à risques, de dépendances, hors et dans l’école. Il est présidé par le chef d’établissement et associe les membres de la communauté éducative, les élèves, les parents et les partenaires extérieurs dans une logique de réseau. Ses actions s'articulent notamment avec les contrats éducatifs locaux, les contrats locaux de sécurité et les instances de la politique de la ville.
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